



12.03.2021.

*Западно-Казахстанский медицинский
университет имени Марата
Оспанова г.Актобе, Республика
Казахстан*

Отзыв научного консультанта

о работе **Тажбеновой Сауле Тажединовны** по докторской диссертации **«Оценка программы управления заболеваниями на примере больных с сахарным диабетом»** представленной к защите на соискание ученой степени доктора философии по специальности 6D110200 – «Общественное здравоохранение».

Научный путь **Тажбеновой Сауле Тажединовны** начался в 2016 году с поступления в докторантуру. В рамках выполнения PhD-докторской диссертации, **Тажбенова Сауле Тажединовна** в период с 19.03. по 30.03.2018 г. прошла зарубежную стажировку в Латвии г.Рига на базе Рижского университета Страдыня. В период прохождения научной стажировки докторант ознакомилась с работой по соответствующей теме научно- исследовательской работы подразделений, приобрела навыки коллективной научной работы, пополнила знания по клинической эпидемиологии а также зарекомендовала себя грамотными и квалифицированным специалистом в области общественного здравоохранения, способным ставить и решать важные проблемы, проводить теоретические и методологические исследования, разрабатывать практически-значимые решения. За время прохождения научной стажировки **Тажбенова Сауле Тажединовна** показала себя как инициативный, исполнительный и дисциплинированный докторант, который ответственно относится к выполнению своих обязанностей и порученным заданиям.

Основные положения научно-исследовательской работы докторанта **Тажбеновой Сауле Тажединовны** нашли отражение в публикациях в Казахстане и в рецензируемых зарубежных журналах, входящих в международную базу данных Scopus, а также доложены на международных и республиканских конференциях.

Научная работа и результаты исследования **Тажбеновой Сауле Тажединовны** впервые показали и выявили результативную оценку эффективности Программы управления заболеванием по сахарному диабету в Актюбинской области по основным индикаторам реализации и в клиническом исследовании в ГП №4 г.Актобе а также дали социологическую оценку эффективности Программы управления заболеванием по сахарному диабету.

Тажбенова Сауле Тажединовна провела структуризацию и разделению на этапы реализации Программы управления заболеваниями по сахарному диабету, а также выделела наиболее важные подпроцессы и элементы, влияющие на качество

программы а также провела экспертную оценку организационных аспектов Программы управления заболеваниями по сахарному диабету и разработала методические подходы к разработке системы мониторинга объема и качества реализации программы.

Необходимо отметить целеустремленность соискателя, настойчивость и инициативность в решении сложных научных и практических задач, способность к творческому мышлению, в том числе нестандартному. **Тажбенову Сауле Тажединовну** отличают самостоятельность и глубокая ориентация в предметной области исследования, научная эрудиция. В целом, **Тажбенову Сауле Тажединовну** можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные научные задачи.

В заключении, я рекомендую **Тажбенову Сауле Тажединовну** для дальнейших шагов в процедурах, связанных с защитой докторской диссертации.



Инга Миллере

Доктор медицинских наук, профессор
Декан Факультета общественного здравоохранения и социального благосостояния
Рижский университет Страдиня